EVOLUINDO O CURSO DA VIDA

CONCURSO PUBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS
EFETIVOS DO QUADRO DE PESSOAL DA SECRETARIA DE
ADMINISTRACAO DO MUNICIPIO DE MONTES CLAROS/MG

EDITAL1/2010

ESTE CADERNO DE PROVAS DESTINA-SE AOS CANDIDATOS AO SEGUINTE CARGO:

Engenheiro Agronomo

PROVAS CONHECIMENTOS ESPECIFICOS, LiNNCSUA PORTUGUESAE
CONHECIMENTOS DE ADMINISTRACAO PUBLICA

DATA HORARIO CADERNO

18/7/2010 15h O 2 8

Ficha de Identificacao

NOME:
FUNCAO: N° INSCRICAO:
N° DO PREDIO: SALA: ASSINATURA

OMNEC

COMSSAD TECNIGA DE CONCURSOS



ORIENTACOES IMPORTANTES

01 - Este caderno contém questdes do tipo multipla escolha e uma questao discursiva.

02 - Verifigue se o caderno contém falhas: folhas em branco, ma impresséo, paginas trocadas, numeragéo
errada, etc. Encontrando falhas, levante a méo. O Fiscal o atendera e trocara o seu caderno.

03 - Cada questdo tem 4 (quatro) alternativas (A - B - C - D). Apenas 1 (uma) resposta é correta. Nao marque
mais de uma resposta para a mesma questdo, nem deixe nenhuma delas sem resposta. Se isso
acontecer, a questédo sera anulada.

04 - Para marcar as respostas, use preferencialmente caneta esferografica com tinta azul ou preta. NAO
utilize caneta com tinta vermelha. Assinale a resposta certa, preenchendo toda a area da bolinha @ .

05 - Tenha cuidado na marcacao da Folha de Respostas, pois ela ndo sera substituida em hipotese alguma.

06 - Confira e assine a Folha de Respostas, antes de entrega-la ao Fiscal. NA FALTA DA ASSINATURA, A
SUA PROVA SERA ANULADA.

07 - Na&o se esqueca de assinar a Lista de Presencas.
08  Apo6s UMA HORA, a partir do inicio das provas, vocé podera retirar-se da sala, SEM levar este caderno.

09 - Apods TRES HORAS, a partir do inicio das provas, vocé podera retirar-se da sala, levando este caderno.

DURAGAO DESTAS PROVAS: TRES HORAS E TRINTA MINUTOS

OBS.: Candidatos com cabelos longos deverdo deixar as orelhas totalmente descobertas durante a realizagdo das
provas. E proibido o uso de boné.



PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questdes numeradas de 01 a 15

QUESTAO 01

As amostras do solo podem ser identificadas como aglomerados de particul as unitarias de véarios tamanhos,

com natureza organica ou mineral.

Sobre a granulometria do solo, ¢ CORRETO afirmar:

A) Estrutura € o termo empregado para designar a proporcao relativa das fragdes argila, silte ou areia no
solo.

B) AsfragOes maisfinas do solo, silte e areia, séo também conhecidas como sendo de natureza coloidal.

C) As particulas finas ou coloidais do solo tém baixa atividade de superficie, significando isso baixa
capacidade de retencdo de cétions, de agua e de adsorcéo de fésforo.

D) Texturaé o termo empregado para designar a proporcdo relativa das fragdes argila, silte ou areiano solo.

QUESTAO 02

Os nutrientes, quando adicionados a solos deficientes, beneficiam as plantas cultivadas. Sobre esse assunto,
denomina-se curva de resposta:

A) A relacéo entre a ocorréncia de pragas e o nutriente aplicado.

B) A relacéo entre a producéo e o nutriente aplicado.

C) A relacdo entre 0 ambiente e o equilibrio nutricional.

D) A relagdo entre o crescimento e o sistemaradicular.

QUESTAO 03

Do ponto de vista técnico, ha varios recursos disponiveis de avaliagéo da fertilidade do solo. Destacam-se os
seguintesitens:

I - Observacdo de sintomas visuais de deficiéncia de nutrientes em plantas.

Il - Andlisefoliar das plantas.

11 - Andlise quimicado solo.

Marque a dternativa CORRETA.

A) Apenasositens| e ll estdo incorretos.
B) Apenaso item | estaincorreto.

C) Todos ositens estéo incorretos.

D) Todos ositens estéo corretos.

QUESTAO 04

Conforme o resultado da andlise de solo, verificou-se a necessidade de 2,5, g de k;O, por planta, para a
adubacdo de cobertura em cultivo de feijdo. Qual a quantidade a ser aplicada, por hectare, considerando a
aplicacdo de Cloreto de Potéassio (58% de K,0) e o espagcamento de 0,50 m x 0,10 m?

A) 7,25 kg/hade Cloreto de Potéssio.

B) 862 kg/ha de Cloreto de Potéssio.

C) 2.900 kg/ha de Cloreto de Potéssio.

D) 290 kg/ha de Cloreto de Potéssio.

QUESTAO 05

A propagacdo de plantas frutiferas pode ser por sementes ou propagacdo vegetativa. Destacam-se as
seguintes vantagens das plantas obtidas por sementes:

A) frutificagéo tardia, novas variedades, producéo regular.

B) porte elevado, producédo irregular, clones novos.

C) maior longevidade, desenvolvimento vigoroso, sistemaradicular profundo.

D) sistemaradicular vigoroso, dissociacdo de caracteres, esterilidade.




QUESTAO 06

O milho é uma das culturas mais plantadas no Brasil, desde pegquenas propriedades a grandes grupos
empresariais. Para uma populacdo final de 50.000 plantas por hectare, calcule a quantidade de sementes
necessarias, considerando o poder germinativo de 90% e o acréscimo de 10% de sementes, devido a
possivels problemas na patinagem das rodas motrizes da semeadora.

A) 61.110 sementes.

B) 55.555 sementes.

C) 59.000 sementes.

D) 60.000 sementes.

QUESTAO 07

A poda € a arte e a técnica de orientar e educar as plantas com o objetivo de regularizar a producdo e

melhorar a qualidade dos frutos. Marque a alternativa INCORRETA a seguir, referente aos principios da

poda.

A) A circulagdo rgpida da seiva tende a favorecer o desenvolvimento dos ramos frutiferos, enquanto a
circulagéo lenta favorece o desenvolvimento vegetativo.

B) Quanto mais severafor a poda num ramo, maior é o vigor do ramo brotado.

C) A seivatende a dirigir-se para 0os ramos mais expostos a luz, em vez de se dirigir agueles submetidos a
sombra.

D) Ha espécies que so frutificam em ramos formados anualmente, e outras produzem, durante varios anos,
NOS ramos NOVOS.

QUESTAO 08

Uma das principais caracteristicas da agricultura ecologica é o uso de matéria organica como fonte
nutricional. Qual dos itens a seguir NAO é considerado uma propriedade da adubaco organica?

A) Incremento da microflora do solo.

B) Aporte de macronutrientescomo N, P, K, MgeS.

C) Melhoramento da textura do solo.

D) Melhoramento do solo em relacéo aretencdo de égua.

QUESTAO 09

Atuamente, no cultivo de milho e feijdo em grandes areas, na regido norte de Minas Gerais, sob condigdes
irrigadas, o sistemade irrigacéo maisindicado e utilizado tem sido

A) pivo central.

B) microaspersio.

C) irrigacéo localizada.

D) inundagéo por sulcos.

QUESTAO 10

A drenagem do solo consiste na eliminagdo do excesso de umidade da camada superficial, em que se
desenvolve o sistema radicular das plantas. Para dimensionar o sistema de drenagem, precisa-se definir ou
determinar alguns parametros como:

A) tipo de sistema; evapotranspiracdo media; condutividade elétrica do solo.

B) tipo de dreno; condutividade hidraulica do solo; profundidade do lencol fredtico.

C) baanco hidrico; precipitacéo pluviométrica; taxa fotossintética das plantas.

D) condutividade estomatica; profundidade do dreno; capacidade de descarga do sistema.

QUESTAO 11

Os danos causados pela doenca carvao da cana-de-agUcar, causado pelo fungo Ustilago scitaminea, podem
chegar a 100% de perda, dependendo de alguns fatores. Os principais métodos de controle dessa doenca séo,
EXCETO

A) uso de mudas sadias.

B) remocéo das plantas ou colmos doentes.

C) uso de variedades resistentes.

D) controle bioldgico com parasitoides.




QUESTAO 12

Meétodos de controle de insetos por comportamento como, por exemplo, 0 uso de feromdnios sexuais
apresentam vantagens em relacdo ao processo quimico. Nesse sentido, analise as afirmativas a seguir:
| - Evitam intoxicacdo para 0 homem.

[l - N&o permitem aos insetos desenvolvimento de resisténcia.

[11 - Evitam problemas de residuos.

IV - Evitam desequilibrios biol 6gicos.

A dternativa CORRETA é

A) Apenasasafirmativas|, Il elll estdo corretas.

B) Apenasas afirmativas| e ll estéo corretas.

C) Apenasasafirmativas|ll elV estéo corretas.

D) Todas as afirmativas estéo corretas.

QUESTAO 13

A cultura do aho é atamente prejudicada pela competicdo com plantas daninhas ou invasoras. Qua das
aternativas a seguir NAO deve ser recomendada no manejo do mato, no cultivo do alho?

A) Uso de herbicidas em pré-emergéncia.

B) Uso de herbicidas em pos-emergéncia.

C) Capinas manuais ou mecanicas.

D) Uso de cobertura morta do terreno com palhada.

QUESTAO 14

O projeto paisagistico deve preencher as necessidades de um local especifico bem como harmonizar-se e
atender plenamente a suas fungdes. Em nosso clima tropical, existe uma variedade de plantas, entre as quais
destacamos as seguintes plantas frutiferas:

A) quaresmeira, cergjeira, araticum, cedro.

B) aragazeiro, pitangueira, umbuzeiro, jabuticabeira.

C) ipé-amarelo, jabuticabeira, umbuzeiro, aroeira.

D) laranjeira, tomateiro, maracujazeiro, hera

QUESTAO 15

As atividades do homem afetam drasticamente os processos naturais que influem na vida vegetal e animal e
também na ciclagem de nutrientes. O principal nutriente que pode causar problemas a0 meio ambiente,
principalmente através da lixiviagdo para os lencois fredticos é o

A) nitrogénio.

B) fosforo.

C) cécio.

D) magnésio.
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PROVA DE LINGUA PORTUGUESA
Questdes numeradas de 16 a 25

INSTRUCAO: As questdes de 16 a 25 referem-se ao seguinte texto de uma reportagem da revista Veja.
Leia-0 com atencéo.

MATAR A NATUREZA E MATAR O LUCRO

As empresas descobrem que a biodiversidade significa dinheiro em
caixa e que a saude do negdcio esta vinculada a salide do planeta

GABRIELA CARELLI

Até pouco tempo atras, as empresas costumavam atrelar seu —_—
nome as causas verdes principa mente como estratégia de marketing.

A medida que o mundo tomava consciéncia das questdes ambientais, em
especial a degradacdo dos recursos naturais, demonstrar preocupagao com o
planeta era uma forma de lustrar a imagem da companhia e atrair os
consumidores para suas marcas. Essa relagéo entre o mundo dos negéciose
a natureza avangou dramaticamente. Se antes as empresas patrocinavam o
reflorestamento de uma area ou reciclavam seu lixo, colocavam a conta na
lista de despesas, sem esperar retorno financeiro. Hoje, os custos de acbes
como essas vao para a lista de investimentos, ja que podem significar lucros
e crescimento nos negoécios. Conglomerados como a General Electric, o
Wamart e a IBM mantém projetos de ecoeficiéncia e de preservagdo do
ambiente porque os consideram estratégicos para a propria sobrevivéncia. O que
mudou? Para entender o fendmeno, tome-se como exemplo a Coca-Cola, e

uma das marcas mais valiosas do mundo.

Héa dez anos, quando anunciou uma série de investimentos inéditos em projetos ambientais, a Coca-
Cola ndo estava preocupada com o derretimento das geleiras do Artico nem queria salvar os ursos-polares
ameacados de extin¢do. Diante de estudos que apontavam para a crescente escassez de agua doce no
planeta, a empresa se convenceu de que ignorar o problema poderia ser perigoso para o futuro de seu
negocio. A agua é a principa matéria-prima para a fabricacdo dos mais de 3 000 produtos da marca. A
companhia injetou bilhdes de ddlares na criacdo de métodos e programas de reutilizagdo e tratamento de
&gua em suas fabricas, em mais de 200 paises. Os resultados comegaram a aparecer recentemente. Em cada
uma das 43 unidades brasileiras, gastavam-se 5,5 litros de agua para produzir 1 litro de refrigerante. Hoje
esse gasto é de 2,04 litros. A reducgdo representa uma economia de 500 000 reais ao ano, por fébrica. "Com a
populacdo mundial perto dos 9 bilhdes e a &gua cada vez mais escassa, ndo tinhamos outro caminho a
seguir”, afirmou recentemente o presidente mundial da Coca-Cola, Muhtar Kent, em entrevista a revista
Forbes.

"O aguecimento global, a escassez de &gua, a extingdo das espécies e 0 despejo de produtos toxicos
afetaram profundamente o funcionamento da sociedade e também o das empresas’, disse a VEJA o
economista Andrew Winston, da Universidade Princeton, consultor de grandes companhias para questoes
ambientais. "Pela primeira vez na histéria, os empresarios deparam com limites de crescimento reais
impostos por questdes relacionadas a natureza', ele completa. O mundo dos negdcios e 0 mundo natural
estdo inextricavelmente ligados. Todo produto que chega ao consumidor, sgja um carro, um ténis ou uma
xicara de café, tem origem na extragdo ou colheita de bens da natureza. Esses bens, a agua, as terras
cultivaveis, as florestas, sdo finitos. Justamente nesse ponto reside 0 maior desafio para as empresas. Desde
a Revolucdo Industrial, iniciada no século XVI1I, o0 modelo econémico mundial privilegiou a producdo em
detrimento da preservacao dos recursos naturais. Essa conta esté sendo cobrada agora— e € bem cara.

A destruicdo da biodiversidade nunca foi t&o intensa. De acordo com um relatério da Organizagdo
das Nacbes Unidas divulgado no més passado, mais de 60% de todos 0s ecossistemas do planeta estéo
ameacados. Desse total, 35% s&0 mangues e 40% florestas. Hoje, a demanda por recursos naturais excede
em 35% a capacidade da Terra. Se a escalada dessa demanda continuar no ritmo atual, em 2030 seréo




necessdrias duas Terras para satisfazé-la. Entre 2000 e 2005, a devastacéo das florestas na América do Sul

foi de 4,3 milhdes de hectares, 3,5 milhdes deles no Brasil. De acordo com a ONU, sO 0 desmatamento e a

degradacd@o de &reas de mangue causam um prejuizo anual de 2,5 a 4,5 trilhBes de dolares & economia
45 global. Equivale ajogar no lixo um valor proximo ao PIB do Japéo, o segundo maior do mundo.

Veja—9/6/2010, p. 148-151 (Adaptagio)
QUESTAO 16
Segundo o texto, na atualidade, arelacdo entre 0 mundo de negdécios e a natureza vem mudando, porque as
acoes das empresas em favor da natureza
A) repercutem naimagem da empresa.
B) combatem os efeitos do aguecimento global.
C) geram lucros e crescimento nos negocios.
D) preservam arigqueza da biodiversidade.

QUESTAO 17

Para as empresas, seu maior desafio, de acordo com o texto, esta no fato de
A) todos os ecossistemas do planeta estarem ameagados.

B) adestruicdo do meio ambiente afetar o seu funcionamento.

C) o0 mundo dos negdcios e o mundo natural caminharem paralelos.

D) os bens da natureza ndo serem inesgotavels.

QUESTAO 18

Relelaafrase:

“Desde a Revolugdo Industrial, iniciada no século XVIII, o modelo econdmico mundia privilegiou a
producdo em detrimento da preservagdo dos recursos naturais.” (linhas 35-37)

Comprovam-se, no texto da reportagem, todas as consequéncias abaixo citadas do modelo econdmico
referido nafrase, EXCETO

A) aacelerada destruicéo da biodiversidade do planeta.

B) ademanda por recursos naturais exceder, hoje, a capacidade da Terra.

C) adevastacéo das florestas na Ameéricado Sul.

D) ademanda pararecursos naturais exigir, hoje, a capacidade de duas Terras.

QUESTAO 19

Depreende-se do texto que “inextricavel”, que deu origem a “inextricavelmente” em “O mundo dos
negdécios e 0 mundo natural estdo inextricavelmente ligados.” (linhas 32-33), significa:

A) que ndo se pode dissociar.

B) que n&o se pode extinguir.

C) que néo se pode distinguir.

D) que néo se pode explorar.

QUESTAO 20

Empregou-se em sentido figurado a seguinte palavra do texto:

A) “fenémeno” (linha 14).

B) “lustrar” (linha5).

C) “caminho” (linha 25).

D) “jogar” (linha 45).

QUESTAO 21

NAO se identificou corretamente o tipo de relagio estabelecida pela conjuncdo, locucdo conjuntiva ou
preposi ¢ao sublinhada na alternativa

A) “...jaque podem significar lucros...” (linha10) — CONCLUSAO.

B) “Se aescalada dessa demanda continuar... (linha41) — CONDICAO.

C) “Paraentender o fendbmeno...” (linhal14) - FINALIDADE.

D) “Deacordo com a ONU... (linha43) -~ CONFORMIDADE.




QUESTAO 22

No fragmento gque vai de “ O aguecimento global” até “empresas’ (linhas 28-29), as virgulas separam
A) apostos, do termo fundamental.

B) substantivos abstratos.

C) elementos que exercem a mesma funcéo sintética.

D) adjuntos adverbiais antecipados.

QUESTAO 23

Releia a seguinte passagem:

“Ha dez anos (...), a Coca-Cola ndo estava preocupada com o derretimento das geleiras...” (linhas 16-17).
Em qual das alternativas abaixo alacuna NAO deve ser preenchida com “H&’, mas, sim, com “A”?

A) ... muitas maneiras de preservar a natureza.

B) ... guem pense que a defesa ambiental € um luxo para os ricos.
O ... mai s inovacdo em uma economia verde.

D) ...... alguns metros dali, avistava-se uma extensa area verde.
QUESTAO 24

O plural do substantivo “matéria-prima’ (linha 20) € “matérias-primas”.

Marque a palavraem que, no plural, pelatradicéo dalingua, so varia o primeiro elemento.
A) Banana-prata.

B) Sempre-viva

C) Obra-prima.

D) Vitoriarégia

QUESTAO 25

“... aempresa se convenceu de que ignorar o problema poderia ser perigoso para o futuro de seu negocio.”
(linhas 19-20)

Em qual das alternativas abaixo, um verbo tem a mesma regéncia que “convencer-se”’, no exemplo citado?
A) Estimou-se quanto custariam 0s servicos prestados gratuitamente pela natureza ao homem.

B) Osambientalistas queixavam-se de que o dejeto dos animais era descartado sem controle algum.

C) Os efeitos danosos daindustrializag&o no ambiente se tornaram mais visiveis.

D) O mundo financeiro move-se de acordo com a sua percepcao de risco.

PROVA DE ADMINISTRACAO PUBLICA
Questdes numeradas de 26 a 30

QUESTAO 26

A Le n° 3.175/2003 dispde sobre o Estatuto do Servidor Publico do Municipio de Montes Claros. De

acordo com essa lei, analise as afirmativas abaixo, marcando V para as alternativas verdadeiras e F para as

falsas.

( ) A funcdo publica € o conjunto de atribuicbes que, por sua natureza ou suas condicdes de exercicio,
pode ser caracterizado um cargo publico.

( ) Servidor publico é a pessoa legamente investida em cargo publico, em carater efetivo ou em
comissdo, ou detentora de fungéo publica.

( ) Asfuncdes gratificadas séo atribuidas ao servidor investido no cargo pelaviado recrutamento amplo.

( ) Os cargos em comissdo de recrutamento amplo sdo providos por qualquer pessoa que preencha os
requisitos estabelecidos em lei.

A sequéncia CORRETA é

A) VVFF.

B) FV FV.

C) FFV V.

D) FFFV.




QUESTAO 27

Séo formas de provimento de cargo publico, EXCETO
A) reverséo.

B) reconducéo.

C) progressao.

D) aproveitamento.

QUESTAO 28

Ao entrar em exercicio, 0 servidor nomeado para o cargo de provimento efetivo ficara sujeito a estagio
probatério, durante o qual sua aptiddo e capacidade ser8o objeto de avaliagdo. Com base na Lei
n° 3.175/2003, € CORRETO &firmar:

A) O estagio probatério € por um periodo de 36 meses.

B) O estégio probatdrio € por um periodo de 24 meses.

C) O estagio probatdrio é por um periodo de 12 meses.

D) O estégio probatorio € por um periodo de 26 meses.

QUESTAO 29

S&o considerados de efetivo exercicio o afastamento do servidor, EXCETO

A) Exercicio de cargo em comissdo em 6rgaos ou entidades dos poderes da Uniéo e do Estado.

B) No diado seu aniversario.

C) Licencaaadotante e em razéo de paternidade.

D) Falecimento do sogro, sogra, genro e nora, irmaos, avos € netos, por um prazo de 8 (oito) dias
CONSECUtiVos.

QUESTAO 30

Com base no Estatuto dos Funcionarios Publicos Municipais de Montes Claros, analise as afirmativas

abaixo, marcando V para as alternativas verdadeiras e F para as falsas.

( ) E vedadaaacumulagio remunerada de um cargo de professor com outro técnico ou cientifico.

( ) E licito acumular uma aposentadoria com a remuneracio de cargo €letivo ou de cargo em comissio,
declarado em lei, de livre nomeagdo e exoneracao.

( ) Edilicitaaacumulagio de um cargo de professor e outro administrativo.

( ) A proibicdo de acumular estende-se a cargos, empregos e funcdes em autarquias e sociedade de
economia mista

A sequéncia CORRETA é

A) VVFF.

B) FVFV.

C) FVV V.

D) FVVF.




QUESTAO DISCURSIVA

INSTRUCAO: Observe e leiaacapadarevistaVeja, edicio 2143, abaixo reproduzida.
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DEVORANDO
O PLANETA

Agua, carne, peixe: o mundo
ja consome mais do gue
a Terra pode oferecer

m Copenhague: o suspense pelo acordo
m A esperanca na nova Revolugdo Verde

Num texto dissertativo de 10 linhas, comente: O que ainda pode ser feito para conter os efeitos danosos que
aDEVORACAO DO PLANETA pelo homem vem causando?

NAO E NECESSARIO DAR TITULO AO SEU TEXTO

O SEU TEXTO DEVE SER REDIGIDO NA FOLHA DE RESPOSTA DA QUESTAO DISCURSIVA

RASCUNHO
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